

# 不一样的精彩

□ 董颖

和祝福不远千里来到深圳大亚湾。在这里,在这短暂的12天里,他们将开启一段全新而又难忘的旅程。那激情四射的赛场,满是大学生们拼搏进取的共同追求,满是和而不同的多元文化。大运会,让不同地区、不同肤色和文化背景的青年共享运动和人文的精彩,时刻演绎“不一样的精彩”。

那一句“不一样”,不单单是不一样的竞赛、不一样的场馆、不一样的元素、不一样的活动、不一样的动员、不一样的思路。“不一样”,不仅意味着深圳大运会不会简单重复北京奥运会和广州亚运会的模式,而是展现经济特区全新的创意与智慧,更意味着我们开始意识到“和而不同”是构建和谐的必然选择。

孔子在几千年前提出的“君子和而不同”,对于我们构建和谐社会和多元世界具有重要的启示意义。在人与人、人与自然的系统上,中国传统文化历来主张平衡和谐。“以和为贵”是中国文化的根本特征和基本价值取向。“和而不同”正是“和”这一理念的具体阐发。那么,怎样才能达到“和”的局面呢?实际上,孔子早已指明了答案:“不同”,也就是不强求一致,不重复别人。只有在拥有基本一致的大目标的前提下,承认差异,包容差异,乃至尊重差异,才能化解矛盾,共存共荣。我国著名社会学家费孝通老先生在80寿辰聚会上,曾经意味深长地讲了一句16字箴言:“各美其美,美人之美,美美与共,天下大同”。这就是对“君子和而不同”极好的阐释,而深圳大运会的“不一样的精彩”理念则是对此最好的现实写照。

八月,注定是个热闹的时节。在深圳大运会如火如荼地进行之时,我们以“传承、创新、和谐、奋进”为主题的恒逸集团第二届企业文化节也徐徐拉开了帷幕。

在这个八月,恒逸将为所有恒逸人搭建一座全新的舞台,等待着大家展示拼搏的勇气和智慧,抒发激情与梦想。本届企业文化节遵循“传承与创新相结合、集中与分散相结合、群众性与先进性相结合”的原则开展相关活动,旨在进一步激发员工的参与热情,表现出了恒逸自信从容的心态和可持续发展道路的思路。我们要做“不一样”的企业文化节,弘扬我们永不止步、缔造辉煌的企业精神,展现“同仇共举、快乐发展”的员工观念,打造“执著恒逸,和谐家园”的品牌文化,我们更要做“不一样”的企业,有使命,有担当,有梦想。

在这个火热的八月,让我们全体恒逸人共同演绎不一样的精彩,书写新的篇章!

□ 李晓虹

# 夏日里的感动

这个夏日是不平凡的,在不经意间常被身边的事感动着。首先是杭州“最美妈妈”吴菊萍的壮举,让我们这些做妈妈的从内心深处感动,她在瞬间毫不犹豫一接,让一个幼小的生命在她的手中得到了延续。她的美德让世人感知到了母爱的博大与深远,那种母爱是无法用其他任何东西去衡量的。

一直都在关注小女孩妞妞最新的病情,她在所有人的关心与祝福下一天天好起来。刚听说小妞妞已经可以自主呼吸了,就又传出她对外界的好转,真的感谢那位“最美妈妈”伸手的援手。这才是人间最无私的爱,对于她的壮举,当有媒体采访时,她却笑笑说,这事无论是谁都会这么做的,并没有什么特别之处。她没有那么豪言壮语,更没有任何对功名利禄的追逐,在她的内心深处就只有一个信念,那就是用自己瘦弱的身躯去拯救这个素不相识的小女孩的生命,因为她知道做为一个母亲,她必须这样做,那是一种本能,那是一种大爱,感动于她伸手的援手,感动于她平凡的话语,更感动于她伟大而无私的爱。

再一次的感动来自于中国达人秀的比赛现场。我深深地被那淳朴的草原小王子乌达木的歌声所感动,他那个《梦中的额吉》使得多少人情不自禁泪流满面,那穿透天空的天籁之声,感动于每一句现场的观众,感动于挑剔的评委,更感动于所有听到他歌声的人。这个坚强的蒙古草原小王子,再次成为了太多人不该他这个年龄所担当的,在他的身上体现了蒙古人特有的坚韧毅力。小到他的歌声中,每当心灵需要慰藉的时刻,他都会用自己这种独特的方式与远在天边的母亲进行心灵的沟通与交流,那是一种穿越时空的撞击,那是一种情与情的交融,爱与爱的渗透,它的穿透力震撼着所有人的心灵。

在中国达人秀的舞台上,我们认识了它,知道了他的故事,也被他的天籁之声所感动,更因为他能用这种方式与母亲进行情感的传递而感动欣慰。他并没有失去母爱,他赢得了全天下母亲的爱,达人秀的女评委代表所有妈妈对他敞开了怀抱,以母亲的拥抱将母爱延续并升华在他身上,这种母爱更深远更广阔。感动于他的朴实,感动于他的善良,更感动于他身上那特有的清纯。

更多的感动来自于故乡,来自于父母对我们深切的爱,为了我们能够更安心在这里工作,炎炎的夏天,父母不顾自身的劳累,帮我照顾着四岁的小女儿,以减轻我们的负担,更为我们解决了后顾之忧。他们将父母特有的爱一点一滴传递给了孩子。在他们心中,只要子女有所求,有所求,我们都会全力以赴的想法去满足,去解决,那是一种无法用语言来表达的爱,这种爱使得我们对父母的依恋和尊敬无论相隔多远都无法割舍。虽然儿女们有时会犯错,但父母总会用他们的宽容之心来理解和包容我们的错误,用他们丰富的人生阅历和经验指引我们从容前行。

我的父亲年世已高,本应享受天伦之乐而不劳苦,可由于我自身的原因,还让父母再为我操劳,我为愧疚。知道老人家带小孩子会很辛苦,我心里深处对父母有所愧疚,可每每与他们通电话,他们都会以“不累,不辛苦”的回答来排除我们的担忧和顾虑,从来不会在我们面前表露出一丝一毫的理想。真挚的奉献于父母无私的爱,真的感动于父母无私无悔的奉献与付出,更感动于父母给予我们的一切。

炎炎夏日,感动无限,身边的美好在这个夏日使我们有了不一样的感动。杭州“最美妈妈”的壮举,让我们看到了母爱的伟大,杭州亚运会的冠军小王子乌达木用最美丽的歌声唤醒了我们爱的记忆;父母用无私的爱意诠释着亲情,这些感动虽然平凡却震撼心灵。

8月12日晚,第二十六届世界大学生运动会在深圳拉开帷幕,走过50多年历史的世界大学生运动会,在鹏城迎来了迄今为规模最大的第一届盛会。当人们关注的目光聚焦在深圳湾畔“春茧”会场的时候,本届大运会的理念“从这里开始,不一样的精彩”显得尤为特别。

深圳市委书记王荣在接受记者采访时说,“从这里开始,不一样的精彩”,表达了中华文化“和而不同”的价值取向,表达了各国青年个性发展、多样性选择,表达了深圳既传承了古老的文明,又以创新和时尚成为青春的缩影,表达了以“特”立市的深圳将在办会规模上走一条新路。

青年是世界的未来,是每个民族的希望。152个国家和地区大学生代表团,一万两千多名运动员,带着祖国的希望

# 农忙时节

□ 王永春

前段时间,父母从老家打来电话让我回家帮忙,因为家里在建造房子,加上正值农忙时节,于是我和外甥女向公司申请了8天假回了趟安徽老家。

由于这次我们是回家帮忙的,所以到第二天就开始忙开了。姐姐家种的油菜几天前已经割好了,我们需要把油菜籽碾出来。方法很简单,首先铲出一块空地,垫上一张油布,把割好的并且晒透的油菜不抱到油布上放平,晒透的油菜秆外壳很脆,用竹鞭(碾菜籽的竹具)轻轻敲打,菜籽便掉落在油布上面,然后把打好的油菜不放置一旁,如此反复操作。在高温炎热的天气里劳作一天,对于长年在外工作,很少接触农活的我来讲,实在有些体力不支,也让我体会到了“谁知盘中餐”的意义。

第三天,家里下了一场小雨,给我们栽种棉花带来了福音,栽种棉花需要疏松的土壤,雨后的土壤是栽种棉花的好时机。栽种棉花过程比较繁琐,而且全靠手工栽植,十分讲究种植“技术”。

棉花的播种,从耕地到施加底肥,再到耙平,棉花地与其他作物无异。由于保温和保湿方面的需要,在耙平后先以井水浇透,等稍干后,铺上地膜。铺膜是一件很辛苦的事,两个人拖了地膜卷前行一段,拉直,压平,再由另外两人从两边将地膜边缘压进土里去。遇到刮风的日子,风将地膜刮得哗哗作响,一不小心便扯破了,便要抓紧时间去补。现在不同往年了,在事先准备好的“营养钵”里放好棉籽,盖上土膜,插上竹弓,盖好薄膜。等棉苗长到30厘米高时,就可以移栽到地里了。

九月中旬,棉花开始绽放,是棉花采摘收获的季节。而这也来,是种棉花的一场持久战,时间长而任务重。一般棉花会从八月中旬到十一月陆续开放,而便是到了腊月,植株已经干枯的棉花经太阳一晒也会绽放出来。摘棉花便也要跟足了棉花的节奏,一旦一茬开放,随即摘,如果是没有开了的,就必须马上采摘下来,否则一经雨淋,棉花便变了颜色。

摘棉花是一项精细活,因棉花花在植株从低到高的不同位置,所以有些需要弯腰摘,而有些需要蹲低伏身才能摘下了。而且,摘棉花时又必须戴上手套,在九月初摘棉花时而且好办,最多是早上露水淋漓湿了手,而到了十月,棉叶棉花已经干枯,为了不弄脏棉花,便要小心翼翼地伸手去摘,往往会被枯枝将手指戳破,便会磨成厚厚的老茧子。

经过农忙时节的辛勤劳作,我深刻体会到,要想收获累累硕果,必须先付出辛勤与努力,工作也一样,要想取得好成绩,必须经过不懈的奋斗与拼搏。



清凉

# 梦中竹林知多少

□ 张金云

我家屋后原来有一片小竹林,儿时我总喜欢和小伙伴们在竹林中追逐、嬉戏、打闹,玩得亦乐乎。

尤其是当夏天到了的时候,竹林外面烈日当空,骄阳似火,小竹林中,却是凉风习习,清爽宜人。

我们坐在小竹林里乘凉,用竹叶做成的各种各样的风车,再用线吊起来挂在斜伸出来的枝干上面,风一吹,那高高低低满竹林晶莹剔透的风车滴溜溜旋转,煞是好看。在一阵又一阵的风中,不时有挂着的相近的风车,它们转着、转着,渐渐地丝丝相互缠绕在了一起。有俩个纠结在一起的,有叁个纠结在一起的,甚至有伍个纠结在一起的,它们谁也说不准,结果哪个也转不了。逗得我们哈哈大笑,然后飞快地跑过去把它们重新分开。呼——呼——呼——风车转动更欢了。

在小竹林中,我们不仅喜欢荡秋千,比赛谁爬竹子最快、最高,还玩谁能围着竹子转圈坚持到最后不倒的游戏。比赛结束,小伙伴们吹着把胜利者抬了起来,围着事先用绳子圈起来的竹子绕场一周后,颇有默契地喊出:“一、二、三。”就听见“砰”的一声,刚才还高高在上的胜利者正满脸惊愕地躺在了地上,而小伙伴们则是撒开了脚丫子,嬉笑着跑开了。胜利者呼呼地爬起来后,狠狠地跺了跺脚,无奈又徒劳的大喊:“你们给我回来。”“我们才不回来呢,有本事你来追我们上。”“是啊,你追来,我追你们呀。”“那好,我们明天接着玩,看我怎么收拾你们。”“好好,好好,我们明天再玩。”

小伙伴们得意地应和着,纷纷爬上了竹子,美美地躺在了用绳子缠绕起来的自制的吊床上,一会儿就甜甜地睡着了。

午后的阳光透过密密的竹叶,还是有几许斑驳点点的光影投射下来,不仅点缀着竹林的空地上,也洒在了小伙伴们的鼻尖、脸上。阴凉的小竹林被一幅梦幻迷离的景象笼罩着,我和小伙伴们成了画中人。

“咯咯……咯咯咯……”不知是谁在睡梦中笑出了声,打破了这恬静的画面,安静地小竹林荡漾起了一阵清凉的涟漪,“哗哗哗”竹子开心地笑了。一阵又一阵的清风吹过,美丽的竹子摇曳着,显得更加青翠欲滴,婀娜多姿了。

白天的小竹林是我们的乐园,而晚上的一大群鸟则是我们的领地。每天的清晨和黄昏,一大群的鸟儿东蹦西跳,从一棵竹子飞到另一棵竹子,

大呼小叫地喧嚷个不停。它们叽叽喳喳地诉说着一些我们听不懂的话语,那时的我就在想:“为什么我听不懂呢?要是我能听懂鸟儿的话就好了”。于是,我忍不住走近了竹林,心想,如果我再靠近一点,说不定我就能听懂了。谁知,我听到的是一阵“呼啦啦”地声音,鸟儿被我吓到了,它们不顾一切地拍打着翅膀冲向了天空。我虽然想哭泣,鸟儿你别飞呀,我无意识地哀求着。我只是想和你成为朋友啊!过了一会儿,鸟儿们陆陆续续,恋恋不舍地飞回了小竹林。

我不敢再靠近了,只是远远地看着它们。

清晨的竹林是喧闹的,鸟儿抖落一夜朦胧的睡意,在竹林中欢快地飞跃追逐嬉戏,一会儿东,一会儿西,像快刀明切着,像刻刀在开会;一会儿追我赶,似仗在捉迷藏,片刻间打破了竹林的寂静,不禁让人在这和谐的音符和美丽的画卷中感受到了一丝恬静和幸福。多么希望自己有那么一天,我们能听懂鸟儿的话,读懂鸟儿的心声,鸟儿能和我们成为朋友!

可惜因为村里要规划建房,把竹子全部砍了,取而代之的是高大的楼房,我的小竹林已经不存在了。

成为中国革命胜利的根本保证和中国共产党的革命精髓。我们的党,我们的人民不再迷茫,目标明确,信心坚定,斗志昂扬,形成了强大的革命凝聚力和战斗力。中国解放了,新中国成立了,然而在中国共产党肩负的历史使命和责任重负下,刚成立的新中国就像新生的婴儿,需要精心呵护,面对新中国经济建设和反破坏的复杂新局面,我们的党和革命没有害怕,没有退缩,一边精心组织清除敌对破坏势力,一面开始探索经济建设和国防建设,以势不可挡的局面取得了中华人民共和国在联合国的合法地位,得到了国际认可。在党中央的领导支持下,中国的航天技术突破了国际技术人才等种种封锁与阻挠,钱学森、钱三强、邓稼先等科学家前辈们,靠中国自己的力量,自主完成了“两弹一星”的伟业,东方红乐曲在广袤无垠的太空唱响,蘑菇云从中国的领土腾空跃起,使世界震惊,为之哑然。

这是新中国建设成就的重要象征,是中华民族的光荣与骄傲,也是人类文明史上的一颗勇攀科技高峰的空前壮举。是成千上万的创业者一代又一代的艰苦奋斗,才撑起祖国的和平盾牌,使中国的声音在世界上更响亮、更有分量。从此,中国的航空航天事业立足于世界强国之林,海陆空军事力量大大加强。改革开放方针,邓小平理论和三个代表重要思想提出,加速了中国的快速发展,综合实力不断增强。经过与美国、葡萄牙的谈判,香港、澳门以一国两制的伟大构思和平回到祖国的怀抱,神州六号、神州七号载人飞船以及月球探测器的发射,2008年北京奥运会的成功举办以及2010年向世界证明着中国的实力和强大。

国歌响起了,五星红旗冉冉升起了,前进的号角吹响了,我们的党正领导着我们为实现共产主义而奋斗,中国正以矫健的步伐稳步前进,相信我们的明天一定会更好。

“党旗在我心中”主题征文选登

# 七夕之夜

□ 张晋香

傍晚  
在夕阳还未褪色  
黑夜不曾到来的时候  
赶在牛郎和织女约会的前面  
我要热情地拥抱你  
轻轻地告诉你  
我想要和你在一起

月下  
手托着下巴仰望着头  
细数天空中的星星  
看着牛郎和织女  
一点一点靠近  
而我只能这样  
一边看着一边想着  
就这样想着你  
在七夕的夜晚

# 有感于中国共产党的九十年

□ 张守运

中国共产党的诞辰90周年,全国人民以不同的方式尽情表达着对生活的惬意和自豪,对伟大祖国的热爱和对新中国的崇高敬意!一首首红歌,一台台别开生面的祖国颂歌会,一部部追忆祖国和革命风采的电视剧,满怀感恩的心情歌唱祖国颂歌,就像一部部生动的党史把我们的思维带到了中国共产党风雨九十载。

二十世纪初二十年代,中华民族正处于水深火热的危机时刻,肩负伟大历史使命,胸怀全人类最高理想和奋斗目标的中国共产党在极其艰难险恶的条件下悄然诞生,开始了对中国革命理论和革命战争真谛的探索,带领着中华民族以顽强的生命力同帝国主义、国民党反动派等一切邪恶势力展开了不屈的斗争。

成为中国革命胜利的根本保证和中国共产党的革命精髓。

我们的党,我们的人民不再迷茫,目标明确,信心坚定,斗志昂扬,形成了强大的革命凝聚力和战斗力。中国解放了,新中国成立了,然而在中国共产党肩负的历史使命和责任重负下,刚成立的新中国就像新生的婴儿,需要精心呵护,面对新中国经济建设和反破坏的复杂新局面,我们的党和革命没有害怕,没有退缩,一边精心组织清除敌对破坏势力,一面开始探索经济建设和国防建设,以势不可挡的局面取得了中华人民共和国在联合国的合法地位,得到了国际认可。在党中央的领导支持下,中国的航天技术突破了国际技术人才等种种封锁与阻挠,钱学森、钱三强、邓稼先等科学家前辈们,靠中国自己的力量,自主完成了“两弹一星”的伟业,东方红乐曲在广袤无垠的太空唱响,蘑菇云从中国的领土腾空跃起,使世界震惊,为之哑然。